



中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委 关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电

中共新疆维吾尔自治区委员会、新疆维吾尔自治区人大常委会、新疆维吾尔自治区人民政府、新疆维吾尔自治区政协、新疆军区、新疆生产建设兵团：

值此新疆维吾尔自治区成立70周年之际，中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向新疆维吾尔自治区各族干部群众和

各界人士，向驻疆人民解放军指战员、武警部队官兵和政法干警，向新疆生产建设兵团广大干部职工，向中央驻疆单位干部职工和全体援疆干部人才，向所有关心和支持新疆发展进步的人们，致以热烈的祝贺和亲切的慰问！

新疆自古以来就是我国不可分割的一部分，新疆各民族是中华民族

血脉相连的家庭成员，新疆的命运始终与伟大祖国和中华民族的命运紧密相连。1955年新疆维吾尔自治区成立，是新中国民族团结进步事业和新疆发展历史上的一件大事，进一步开启了新疆各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的历史进程。

▶▶(下转16版②)

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺 习近平出席大会 王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



9月25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。新华社发

9月25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。新华社发

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载，天山南北绽新颜。25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话，中共中央政治局常委、中央办公厅主任

蔡奇出席。

新疆人民会堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅，后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语：“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、

生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗！”

上午10时30分许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热列掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立，高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长、中央代表团副团长

李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。(全文另发)

王沪宁发表讲话。他说，70年前，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来，在党的领导下，新疆各族人民共同当家作主，不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。▶▶(下转16版①)

在出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后 习近平返回北京

新华社乌鲁木齐9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后，25日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托，以王沪宁

为团长的中央代表团将于25日至28日在新疆各地看望慰问各族各界干部群众。

习近平离开新疆时，各族群众纷纷来到乌鲁木齐市区的沿途道路两旁，

手持红旗，欢呼着向总书记问好，向总书记表达由衷的爱戴。乌鲁木齐天山国际机场，身着民族服饰的各族群众跳起欢快的舞蹈，尽情抒发对以习近平同志为核心的党中央的感激之情，表达

对建设社会主义现代化新疆的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等乘机返回。

沈晓明主持召开省委常委会会议强调

弘扬伟大抗战精神 走好新时代长征路

湖南日报9月25日讯(全媒体记者刘燕娟 张璐)25日，省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议，传达学习习近平

总书记在中共中央政治局常委会会议听取中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结报告时的

重要讲话和纪念活动总结会议精神；传达学习丁薛祥副总理来湘考察时的讲话精神，研究我省贯彻意见；听取有关工作

汇报。

会议强调，要深刻领会把握纪念活动展现的伟大抗战精神和全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心，引导全省广大干部群众将爱党爱国热情转化为奋力谱写中国式现代化湖南篇章的强大动力，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。▶▶(下转2版①)

湖南举行省委议军会议暨省领导过“军事日”活动

深化国家安全和国防教育 提升全省国防动员和后备力量建设水平

沈晓明主持 毛伟明毛万春谢卫江出席

湖南日报9月25日讯(全媒体记者刘燕娟)25日，省委议军会议暨省领导过

“军事日”活动在长沙举行。会议深入学习贯彻习近平强军思想，传达学习习近平

总书记关于国防和军队建设最新重要指示和中央相关文件精神，深化国家安全和

国防教育，进一步提升我省国防动员和后备力量建设水平。省委书记、省军区党委

第一书记沈晓明主持会议，省委副书记、省长毛伟明，省政协主席毛万春，省委

副书记、岳阳市委书记谢卫江出席。

会议指出，去年以来，全省军地各级坚决贯彻党中央、中央军委决策部署，凝心聚力、锐意进取，政治忠诚更加坚定，援战能力不断

提升，双拥共建成效显著，推动国防动员和后备力量建设迈出坚实步伐。▶▶(下转2版②)

以科技创新引领产业创新 打造国家重要先进制造业高地

丁薛祥在湖南调研时强调

新华社长沙9月25日电 中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥23日在湖南调研。他强调，要深入学习贯彻习近平

总书记在湖南考察时的重要讲话精神，以科技创新引领产业创新，加快培育和发展新

质生产力，打造国家重要先进制造业高地。丁薛祥前往湖南先进技术研究院、马栏山音视频实验室，了解新型研发机构运行、文化与科技融合等情况。他表示，新型研发

机构要总结经验，着力在探索新型体制机制上下功夫，实现市场化运行，进一步释放创新

活力。加强创新资源统筹和供需对接，增强科技公共服务意识，提高共性技术研发能力。湖南文化底蕴深厚，要推动文化建设数字化赋能、智能化转型，不断以新技术培育

新型文化业态。

湖南省是北斗技术创新的重要策源地和应用示范区。丁薛祥来到湖南中电星河电子有限公司，调研北斗产业发展和规模应用

情况。他指出，北斗是我国自主研发的国之重器，要坚定不移走自主创新之路，集中力量攻克关键技术难题，推动北斗与卫星互联网协同发展。整合产学研优势资源打造创新

联合体，发挥龙头企业作用，加快北斗成果转化运用，提升全产业链发展水平。加力推动北斗与人工智能、低空经济等深度融合，广泛进入重点行业，拓展大众消费领域应用场景，推进北斗规模应用积厚成势。

在中联重科股份有限公司，丁薛祥实地察看智能制造生产线，观看全球领先的新能源、智能化重型机械展示。他表示，制造业是立国之本、强国之基，要统筹推动传统产业转型升级、新兴产业发展和未来产业培育，因地制宜发展特色产业集群，构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。▶▶(下转16版③)